



筆者於去年被授予長老職

延
展、
交
棒、
傳
承

承擔、成長、恩典路

■余瑞堯長老
香港仔堂

中六那年，我初次獲選為本會青年團契聯會幹事。當時除了感恩，還有驚訝，因為我才剛信主三年。就任初期，信心不足，也較被動。於夏令會擔任籌委，由於疏忽導致大會出了亂子，心中感到不安，但團隊不單不怪責我，還主動地向我表達關心。副總幹事更帶我到一處安靜的地方，搭著我的肩膀安慰我。這是一次愛的體驗，令我感到更有信心在未來積極參與事奉。此情此境至今仍未忘懷！

感謝主，四年後我獲委任為總幹事，任內上帝要我學習一門難學的功課。那年間，不少青年人對堂會的現況表達不滿，與教牧的關係充滿張力。由於這批青年人很多都是聯會的積極分子，有教牧因此對聯會作出不少批評。作為總幹事，知道需要盡力去修補這缺口；但面對尖銳的批評，有時也會沉不住氣。感謝主，當時聯會的導師包腓力牧師 (Rev. Philip Bauman) 在

面對批評時，總是心平氣和，用愛心謙卑地去回應。在他身上，我確實看見主的僕人怎樣實踐合一，這方面的學習對我日後在教會其他崗位上的事奉幫助很大。

去年教會授予我長老聖職，我深覺不配。但回望過去，有哪項事奉是我配得的呢？豈不都是上帝的恩典嗎？展望未來，我期望以迦勒為榜樣。迦勒為人謙卑，一生專心跟從主。他大有信心，力排眾議，相信上帝必會把迦南美地賜給祂的百姓。他勇於承擔，年老仍然積極回應上帝的呼召，請纓出戰慄悍的亞納族人。求主憐憫，讓我能夠成為貴重的器皿，合乎主用。

過去的歲月裏，我從蒙召到承擔，從承擔到成長，都是恩典之路。不但如此，路上我還有不少同行者，真是極大的祝福。上帝不要我們獨自前行，祂的旨意是要建立教會，並要在教會中得榮耀 (弗三21)。願上帝賜福我們的教會，有更多人結伴同行，一同承擔，一同成長，建立基督的身體，榮歸上帝！ ELCHK

提要：按牧感言
主題：承擔



年輕**信徒** 對**牧者**的期望

■何紀樺姊妹
青衣靈匠堂

不知道該從何說起，卻回想起曾經或現在牧養我的一群牧者。有年長的、有年輕的，不分甚麼年齡，只要他們願意花時間聆聽年輕人的想法，就是年輕人的牧者。

每個人都必定經過年青時期。這段時期說是比別人衝動，或許是；說是比別人熱血，也是。總是有很多的幻想，腦海裏有無數個憧憬的畫面，總是有不符合世代的想法與見解，和傳統或許有衝突。面對這群熱血青年，牧者不一定要完全明瞭羊的想法，但可以嘗試用心聆聽。我們最需要的是一個願意聆聽的空間，是我們可以安心說出自己想法的空間，不會一說想法就怕被否定的空間。但這不代表我們需要無條件的肯定，人誰無過，誰的想法能夠完全正確？更何況有些時候想法是沒有對錯之分。倘若羊稍微偏離軌道時，牧羊人能夠以溫柔和耐心去提醒他甚麼才是真理，上帝教導我們怎麼做，羊就能夠走向正軌。

「真實」，在這個是是非非，總有人想埋沒「真

相」的時代，我們也需要「真實」的關係。雙方都能分享真實的想法，真實地進入互為朋友的關係。不是牧者單方面聆聽羊的聲音，而是羊也渴望聆聽牧者的想法；是牧者走進羊的生命，而羊也走進牧者的生命。這個「真實」是雙向的，也是開放的，是要承擔會受傷害的風險，卻願意無條件信任對方。

最近上帝透過一個活動讓我有機會接觸一個青少年，看到青少年的需要。所以之後我就嘗試打電話給自己教會的一個青少年，與他聊聊天。自己也是抱著一種心態：他應該不怎麼跟我分享，但第一通電話就足夠讓我感到上帝很奇妙地動工。倘若我們開放空間讓上帝工作，祂必定成就。不要太多的猶疑、擔憂、也不要怕有代溝；敢於承擔、敢於創新、敢於說出真理，年輕一代需要這些，從他們身上看到基督的牧者。求主賜福一眾對年輕人有負擔的牧者，賜你們智慧和活力，能夠以活潑的道帶領年輕信徒更多認識我們的主！ ELCHK



津市福音堂



臨澧福音堂

芬蘭差會 在華事工點滴

■ 呂慶棠牧師
「中華信義會百周年紀念
籌備委員會」主席

二零零四年八月應芬蘭聶培德（Pertti Nikkila）牧師邀請，陪同他前往湖南，尋訪昔日芬蘭差會宣教舊址。由於時間有限，只去了常德市、澧縣、臨澧、津市。

一百多年前陸路交通並不方便，宣教士主要是從水路進入中國內陸。從長江進入洞庭湖，沿澧水西進，建立了湘西信義會。

一九零四年津市教會舉行第一次洗禮，我們的到訪剛好是百年慶。昔日芬蘭差會在此建有教會、津蘭學校和津蘭醫院。在重建的教堂裏，還保留了百年的古井、老樹和幾個柱墩。學校和醫院早已撥歸政府管理。當地同工帶我們去了市郊一個小山丘、洋人山——昔日洋人墓園。在山上，我們找到了一個墓碑，從碑文依稀認出主人是二十多歲的芬蘭護士，約在一九二二年於當地死於瘟疫。

一八五七年是基督教抵達芬蘭七百年。為了紀念這個日子，芬蘭信義會提出成立差會，並開展了在非洲的宣教事工。

一九零一年，差會宣教士喜渥恩（Erland Sihvonen）抵達湖南常德，沿著澧水向湖南西北區發展。其後差會於津市、澧縣、大庸（張家界）、慈利等地設立福音據點，並發展了教育及醫療事工，稱為湘西信義會。一九零八年回應建立「一個教會」的異象，參與中華信義會的籌備工作，包括成立信義神學院、設計教會禮儀等等。一九二零年中華信義會成立，作為始創成員之一，湘西信義會成為中華信義會湘西總會。

一九四九年，面對政權交替，差會開始撤出中國大陸，轉移到港台地區服事。一九五五年九月四

日，香港信義神學院的王為義（Toivo Koskikallio）牧師（院長）奉差會之命，到台灣調查開展宣教工作之可行性。一九五六年十月，差會接受建議，派遣白光明（Paivo Parviainen）牧師及田美恩（Elma Aaltonen）教士到台灣。一九七七年在屏東潮州成立中華民國台灣基督教信義會（Lutheran Church of Taiwan）。

一九六七年派遣宣教士（屈愛慈教士、賈蓮雅教士和聶培德牧師夫婦）來港，學習廣東話。包樂年牧師夫婦翌年從台灣調派至香港，策劃香港的事工。一九七零年先後開辦元朗青年中心及佈道所（元光堂的前身），並靈愛青年中心（戒毒康復者中途宿舍）。其後於各區以傳道及服務結合的模式，開辦青少年及幼兒服務，各服務於九十年代前後轉移入基督教香港信義會社會服務部，堂會亦是按基督教香港信義會章則建立。二零一四年四月一日，靈愛青年中心及戒毒事工正式移交基督教香港信義會。至此，芬蘭差會在香港開展的各項事工，已全部融入本地教會。

為何要到中國傳道？當然是要履行大使命，去未得之民之地傳揚福音。芬蘭宣教士踏足湖南之時，正值清末民初：革命戰爭、軍閥割據、北伐、賊匪橫行、日本侵華、國共內戰……真的沒有一刻平靜；再加上當時民智未開，社會上仇外、疑外、反「洋」教比比皆是，不少宣教士殉葬於中國。當宣教士踏足香港，正值六七暴動，宣教士不單要克服語言和文化的差異，更要面對政治的動盪，治安不靖，宣教一點也不容易。然而在此等艱困時刻，福音傳開了，教會被建立，你我都從他們的勞苦中，白白地領受了福音的好處。 ■ ELCHK

按牧感言

按立牧師感言

■徐展明牧師
靈安堂

由信徒成為牧者，過程需要多人的支持和代禱。當中，我感激巫玉揆牧師教導扶助、蘇明波長老關懷守望；更感謝信義宗神學院教授們對我的培育，特別是林德皓前院長、李廣生博士、伍中恩教授、崔天賜博士和羅永光博士對我牧職準備的影響。

神學畢業至今一晃眼已經十一年！感謝上帝的恩領，我先後到本會永恩堂和天恩堂服事，感激肢體的包容接納，同工彼此同心服事。二零一六年上帝帶領我回到母堂靈安堂服事至今。今年，在蘇愛平牧師、執事教友、牧師團和常委會的支持下，我成為本會牧師，令往後事奉範圍更廣闊、牧職更完全。

我要感激內子秀琮和兒子上禮的支持，我假日常常缺席，未能陪伴他們。得到家人的體諒，讓我安心牧會。

最後，我要感謝上帝，祂不嫌棄我微小，呼召和帶領我到祂的聖教會服事。祂的說話更時常激勵我：不論環境，專心傳道（提後四2）；甘心服事，作羊榜樣（彼前五2-3）。祈求主耶穌基督厚賜恩典、力量和愛心，使我完成祂的託付！願榮耀、頌讚、尊貴、權能都歸給聖父、聖子、聖靈三一上帝，
阿們！ ELCHK

徐展明牧師及家人

香港信義會
40週年感恩聚餐



巫若燕牧師及丈夫

雙重的福氣

□巫若燕牧師
靈安堂

我的爸爸是我第一位認識的牧師，兒時我就想，如果當牧師，豈不是每週也要寫長文？因為講道要寫講章呢！想到這，我就不想做了。不過，當時爸爸就表達了當牧師作事奉，是一種福氣。

沒想到長大後的我還是當了一位牧師，不過，我體驗到領受按立的福氣。能夠領受按立，被上帝使用，是一種無價的福氣；在教會中宣講聖道、施行聖禮、建立教會、服事人群，是何等的福氣！更加感恩的是在這按立的過程中，我領受了雙重的福氣，就是上帝賜下了新生命來到我的家庭，這小胎兒就在我腹中陪伴我走過按立的道路，日後更會與丈夫一起陪伴我去走這牧職的事奉道路。

作時代的工人，與教會一同面對未來的挑戰，確實不容易；但感謝上帝的恩召，以及過去一直的引領和恩典，讓我一直裝備學習。我更感謝上帝讓我在靈安堂成長，接受栽培，並賜我一個充滿愛的家庭，讓我更有力量作上帝的僕人，一生竭力盡忠，牧養群羊，宣揚福音，榮耀上帝！ ELCHK

適逢？ 還是恩典？

黃志東牧師及妻子

■黃志東牧師
元光堂

我在二零一三年畢業於信義宗神學院，當年正值學院百周年院慶，曾戲謔自己是「百年一遇」的畢業生。今年，適逢是元光堂——孕育我成長及服事的堂會——金禧堂慶紀念，以及中華信義會成立百周年紀念，能夠在同年順利通過考核被按立為牧師，實在與有榮焉。感謝主的呼召，一直以來的栽培、保守和引導，還有弟兄姊妹的愛護、信任及代禱。

一個又一個「適逢」，全是上主的恩典，並且提醒我——牧師是上主為教會而設立的，聖靈透過牧者所宣講的聖道及所施行的聖禮，建立聖徒的信心，裝備他們各盡其職、發揮恩賜、完成聖工（弗四12-13）。我願繼續順服上主的帶領，忠心完成上主的託付，活出上主在我身上的召命。願榮歸聖父、聖子、聖靈的名，阿們。

ELCHK

新階段

■鄭義森牧師
灣仔堂

感謝恩主的帶領，經歷了三年半的神學裝備，再加上約九年教師職的訓練，今天終於可以「畢業」，心情既興奮也戰兢。興奮是來自可以成為牧師，完滿了職分所賦予的——聖道宣講及聖禮施行，相信這是每一位同袍蒙召踏上教牧之路的心願。這不僅是心願達成，更是作為上帝僕人參與這場屬靈爭戰中擁有的兩項重要裝備。戰兢是因為接受聖職之後，要為主的緣故，肩擔起新的職分，在屬靈戰場上走上更前線。正如使徒保羅所說，「弟兄們哪，想一想你們的蒙召，按著人的觀點，有智慧的不多，有能力的也不多，有尊貴地位的也不多。」（林前一26）筆者自覺仍然有很多不足，這聖職是任重道遠的，沒有上帝的恩典及牧長的指導，必然是方寸難行。盼望日後能以牧師的職分發揮更大的作用，完成這終生的託付。求主幫助！

ELCHK

陳穎嫻牧師及丈夫



幸福的僕人

■陳穎嫻牧師
主愛堂

從蒙召的第一天起，我已清楚自己是個拿著碎銀的僕人（「才幹的比喻」（太二十五4-30）），不論是年紀、信主的年日或是社會經驗，都很「年輕」。我為第一次堂會實習緊張，也為第一次洽商安息禮事宜、教成人主日學而擔憂。但感謝上帝的培育，讓我手中的他連得「翻倍」了！不單是技能或知識上，還有那顆為主工作的小小心志亦被建立起來，這位慷慨的主人不怕風險，仍把錢財托付給三位僕人，實在是用心良苦。

這些年事奉的經歷令我非常感恩和幸福！我所說的幸福，不是基於一個毫無難處、從不灰心的過程；幸福與感恩源自於上帝的慷慨、完全的接納與信任。每當我仰望那慷慨的主人，就只能卑微地回應說：「主啊！感謝祢！因為祢是完全的，應該沒有同工的需要吧！卻容讓我這個無用的僕人作夥伴，從中經歷到被建立與成長的滿足！」但願我的生命能繼續見證這個寶貴的信息，並成為別人的鼓勵。在此亦特別感謝那兩年外會實習的督導姚澤煌牧師和羅慶才牧師，他們的信任和榜樣給我很大的鼓勵和祝福！

ELCHK

鄭義森牧師及家人



二零一九年筆者於
越南短宣中分享

■黃志輝牧師
海外宣教部部長

承擔

每一個傳道者都有上帝給他的呼召，各人回應上帝的愛，領受應許，遵行召命。當我回應上帝的呼喚，上帝以「這世界和世上的情慾都要消逝，惟獨那遵行上帝旨意的人永遠常存。」（約壹二17）應允我，放下短暫的世界，承擔永恆的國度。

我家父開設小生意店舖售賣香燭，一家人應該「下地獄」。我年幼就讀基督教幼稚園，當時我的班主任A老師來探望我和我家，邀請我返主日學，母親答允，但只帶我參與過一次。我相信我能領受救恩，是由A老師為我祈禱開始，她遵行主的差派，真誠勇敢地到我家（香燭店舖）探望和邀請。全是她的愛和祂的愛，是她的祈禱和祂垂聽禱告。今天我的父母也信主受洗了，父親已「升天堂」。我知道A老師今年七十五歲了，她是一位創啟地區的宣教士，仍然在國內服事，與她聯絡是困難的；但在主內禱告，可以與她聯繫的（筆者此刻放下筆桿，舉手為A老師祈禱，求主保護她，安慰她，她願意前往上帝為她選擇危險之地事奉，為要奉主名施行拯救，使萬民歸向主。）當我祈禱後，奇妙的事發生了，上帝藉著我為A老師

祈禱，讓我肯定呼召，更新召命，再次放下短暫的世界，承擔永恆的國度。

傳道人事奉繁忙，也不忘禱告支取力量。正如馬丁路德所言：「如果有一天我忽略了禱告，我將失去信心之火。」馬丁路德每天努力工作、講道、演講和寫作，他的論文全集多達數千頁。雖然他日以繼夜辛苦地工作，但他仍設法每天禱告一、兩個小時。他說，他禱告是因有那麼多要承擔的事情有待完成，而我們正是因他這份禱告得到盼望的受惠者。

海外宣教部遵行宣教使命，蒙上帝恩領，差派不同宣教士到不同禾場事奉，多年來皆有宣教士更替，也經歷禾場轉變。但是，只有一樣仍然持守不變，就是不斷更新的祈禱事奉。透過舉行月禱會和發放宣教士代禱信，讓我們與宣教士同心事奉，藉禱告與上帝一起同工，使禾場的需要得到滿足。「他對他們說：『要收的莊稼多，做工的人少。所以，你們要求莊稼的主差遣做工的人出去收他的莊稼。』」（路十2）

今天，鼓勵你承擔為宣教禱告的職分，在個人禱告生活中成為守望者，在宣教小組一起禱告同行，在

差傳祈禱會

鄧美芬宣教士於
差傳月禱會分享

堂會群組以禱告拓展宣教。

一、禱告守望者：向無處不在的上帝隨時多方禱告，祂無時無刻都使用你。

曾有挪威宣教士司務道（Annie Skau Berntsen）到中國陝西事奉，在她的著作《陝西聆蹤》一書記載：她某日下午遭遇逼迫，性命危在旦夕；此刻（挪威時間是凌晨睡覺時分），居住挪威的年幼姨甥女睡醒，無故跑到父母跟前，要為司務道祈禱。當時，他們不知何事，卻順服上帝的呼喚，迫切為司務道祈禱。日後才知道被上帝使用，守望司務道。

二、宣教同行者：小組成員一起恆常閱讀宣教士代禱信，作宣教士的同行者。

透過代禱信和代禱，體貼宣教士的身心需要和靈命掙扎，他們真實地需要你們祈禱同行；另外，因著你們禱告，福音禾場也彰顯上帝的大能。近期疫情肆虐全球，很多宣教士不能前往，也不能回來，全都留在原位。但是，宣教士不能去的地方，禱告可以到達，因為上帝看見，也必然介入。

三、群組拓展者：你相信教會的祈禱聚會是教會

的發電機嗎？如何給發電機加油？

你可以透過參加祈禱聚會，包括海宣部的月禱會，成為祈禱事奉者，能做比耶穌所做更大的事，並成就耶穌所吩咐的大使命。教會群組定期為宣教士及禾場祈禱（如黎巴嫩的需要），上帝必然睜眼看、側耳聽在此處所獻的禱告。「這稱為我名下的子民，若是謙卑自己，禱告，尋求我的面，轉離他們的惡行，我必從天上垂聽，赦免他們的罪，醫治他們的地。我必睜眼看，側耳聽在此處所獻的禱告。」（代下七14-15）

當你願意由禱告起步，下一步上帝會繼續引領你關懷宣教士、奉獻金錢、短宣體驗並回應主的召命，成為宣教事奉者。最後，以《青年新歌》「我的負擔」的一段歌詞，彼此鼓勵，共同承擔主的託負：「神已吩咐肩起負擔——將福音廣去傳揚；傳遍萬民方可停止，一切罪，主可拯救。副歌：傳揚福音，述說喜訊，於漆黑沒光之處；沉淪罪惡者得真光，願為主忠誠做證。」 ELCHK

抗逆能力

助我承擔所處崗位的責任

張穎思博士
真理堂

甚麼是抗逆能力？

人承受壓力時有三種反應：1) 退縮、逃避；2) 承認問題及承受壓力，希望隨著時間過去而解決；3) 抵抗壓力，並嘗試用不同的方法適應，希望能回復到受壓前的狀況。抗逆能力就是上述提到的第三種。增強抗逆能力能幫助你適切應對變化、挑戰、挫折、失望和失敗反彈。

不同崗位所面對的壓力

目前香港的時勢，令人無論身處甚麼崗位都面對前所未有的壓力，如：市民要判別是非對錯、老闆的資金周轉及如何在逆市當中找到出路；打工一族要保生計、保就業；學生要保持自我學習和競爭力等，都非常需要好好建立抗疫能力，以確保能承擔崗位上的責任。

如何提升抗疫能力？

抗逆能力並非與生俱來，任何人都可以藉著學習而得到。

1) 建立良好人際關係

建立為別人付出和願意接受別人幫助的相互關係；能夠聆聽也願意向人分享各自的困難和解難的經驗，可以互相借鏡，這樣，在逆境中就不至於獨自面對，不易因孤單感而意志消沉。

2) 採用多個角度重新理解問題

a. 分開問題的短中長期影響

評估問題從開始的首天、一週、一個月至一年裏的嚴重程度。如問題需要在短期內處理，就要咬緊牙關繼續處理，直至過度困境；之後再定中期目標，然後再進入長期的多個可行轉型方案。只要每天堅持一小步慢慢地走向目標，問題就不會像起初般難以克服。

b. 關了一扇門，有沒有開啟另一扇門呢？

困境使人失去預算，甚至令人走不下去，這樣就需要停一停，再觀察有沒有其他出路，或者了解問題的其他解釋，例如：政府取消了食肆的堂食供應，很多餐飲業就轉為提供網上外賣服務。

c. 重新問：甚麼對你有意義呢？

需要放慢腳步給自己空間思想問題的意義，長

遠來說，究竟甚麼對自己有意義，並且值得自己付出呢？這事絕對需要祈禱，以尋求上帝對你所定的旨意。¹ 有了值得追求的意義，才能選取中期和短期目標，並以可行的方案去達成。

d. 重新發現自己

愈是經歷辛苦和困難的境況，就愈是迫著自己用另外的眼光看自己，從而變得更了解自己，在經歷損失的奮鬥中有所成長。那麼，從成長角度來說，你是否看到這困境的另一面意義呢？

3) 適時肯定自己的能力和付出

在不斷嘗試和失敗當中，慢慢向前進，要看到自己的努力，並且要肯定自己在過程中建立解決困難的方案和能力。

4) 練習你的正向態度²

- 強調樂觀：不能預知明天，可以好好利用今天；不能改變容貌，可以展現笑容；
- 心存感激，常常感恩；
- 學習諒解，求同存異；
- 找尋樂趣，細細品嚐。

交通堵塞或電腦故障等日常問題，為練習樂觀態度提供了機會。不斷的練習，能把有助你恢復應對壓力的抗逆能力練成習慣。

5) 好好照顧自己

認識自己的情緒和限制，照顧自己的需要和感覺，建立平衡的生活，有足夠的休息和運動，善待自己，接納自我，自然容易對別人和事情多點忍耐。

以上五項提升抗逆能力的要點，希望帮助大家更有能耐承擔所處崗位的責任。 ELCHK

1 華理克 (Rick Warren) 著，楊高俐理譯：《標竿人生 (進昇版)》(台灣：道聲出版社，2018)

2 基督教香港信義會生命天使教育中生命天使教育中心——快樂巨升：紓減焦慮計劃 (Positive Emotion 正面情緒)，<http://service.elchk.org.hk/service/happy/positive>，2020年8月15日讀取。



筆者簡介：張穎思博士，哲學博士 (精神醫學)，香港註冊心理學家，香港大學精神醫學系榮譽助理教授。

鄉郊長者的 人·情·事

權叔和權嬸

權叔(右三)、權嬸(右一)和一班長者經常參與中心活動

■採訪、撰文：陳曉盈
攝影：Vincent

(部分相片由靈合長者健康中心提供)

「這裏的職員好好人，老人家又好好人，我來到中心就很開心！」七十七歲的權叔和太太權嬸經常來到古洞靈合長者健康中心參與活動、做義工，亦因著中心認識信仰，視中心為自己第二個的家。

古洞位於上水西面的鄉郊地區，數百位獨居、雙老長者散落在各村落的鐵皮屋、木屋裏。區內長者既要面對自己年老體弱，也要面對居住環境的簡陋不便。因此，本會靈合堂在二零一五年騰出教會的後方，與社會服務部合作成立靈合長者健康中心，關顧古洞區內長者身、心、社、靈的需要，為他們建立社區支援網絡，希望他們能在社區安享晚年。中心職員穿梭古洞的各條村落、街市等，關心長者生活需要。「當時我就在古洞街市認識中心職員，他們邀請我和太太到中心玩。」自此，權叔、權嬸就多了一個消閒好去處，生活亦變得多姿多彩。

權叔和權嬸經常參與中心活動、節日慶祝、生日會等等，與一班長者一起玩遊戲，包糰、做茶果，輕鬆一會。每逢星期三，中心設有社區飯堂，歡迎區內長者到中心聚在一起吃新鮮健康的飯菜。「我和其他老友記經常把自己種的蔬果送來中心和大家分享，一同開心。他們常說我種的荔枝是最好食，是買不到的。」權叔亦在中心做義工，幫忙派飯給古洞的體弱長者。「既然自己行得走得(行動自如)，當然要幫他們，那是很開心的！」

同時，中心會為長者安排晚年的規劃、健康活動等等，讓他們過得充實。「我在中心學習急救包紮，又學習晚年規劃、生死教育等等，學懂面對自己的生

死，回顧自己的一生。」今年年初，權叔打理家中林木時，從三米高處失足墜下重傷，躺在地上近八小時才被發現。送往醫院後，醫生發現權叔已折斷了五條肋骨、刺穿了肺、盤骨亦有裂痕。「我痛到動彈不得，在烈日當空下一滴水都沒有，慶幸沒有流血，否則一定沒有命。上帝真的是好好看顧我！」

對昔日沒有任何信仰的權叔來說，聽到「聖經」、「耶穌」從不抗拒，更和太太參與中心的信仰小組，聽講員的講道和分享，心裏感到平安和喜樂。回想起來，權叔、權嬸都是因為靈合中心才認識基督教，在這裏聽到福音，看到上帝愛世人的好見證。「一直以來，我都看到大家的好行為。中心職員和長者們互相關心和幫助，用心愛大家。自己亦本著這顆心，從不計較地協助中心和區內長者：建十字架形花園、水池、送飯等等，因此得到上帝的看顧、記念，讓我渡過難關，可以繼續助人，所以我決志信主。」ELCHK

靈合長者健康中心主任
向權叔分享福音

社會服務部將於二零二零年十一月二十一日舉行賣旗日，所籌得的款項將用於「鄉郊長者支援計劃」，與區內弱勢長者同行，規劃健康晚年生活。

信義脈搏

本會消息

「Action 4 Care & Share」物資支援計劃

世界信義宗聯會（LWF）於本年中撥款成立支援基金，支援各成員教會在「新冠病毒」疫情下的地區關懷工作。本會於7月上旬獲得LWF基金撥款5,000歐羅（折合港幣約44,000多元），並籌備主題為「Action 4 Care & Share」的物資支援計劃，以支援本會在各區有需要的信徒或街坊，為他們送上支援物資（包括防疫用品及食物等）。

除有LWF的撥款外，我們亦得到本會社會服務部捐贈部分口罩，以及屯門青年使命團捐贈部分罐頭及麵食等，讓有關物資由原本預計500至700份增至1000份，以服事更多有需要的人。

是次計劃，物資由總辦統籌，而有關派發行動則由各分區堂會主導及安排，物資會分派到本會各區堂會，由堂會送贈有需要的肢體，或堂會所服事的社區人士（由於物資有限，未能公開派發）。

「我們要彼此相顧，激發愛心，勉勵行善。」
（希伯來書十24）

大眾傳播部

道聲出版社

兒童崇拜教材系列福音乙年《童心飛躍：信仰互動教材》第9及第10套正預訂中，截止日期：2020年10月12日，相關書籍訂購：<http://bit.ly/CW9-10-boutir>。

「飛躍時間」兒童崇拜短片已完成15集拍攝，尚有10集將陸續完成，影片觀看：<http://bit.ly/CW-time>。現呼籲各位支持本社「飛躍時間」兒童崇拜短片，現在已籌得19集款項，與目標25集的款項尚有距離。為讓成長中的一代信徒得益處，也為我們事工的發展帶來動力，請以禱告及金錢支持。奉獻詳情參閱：<https://bit.ly/donatph>。

講座推介：2020年11月5日至26日（逢星期四）晚上8時至9時半，將由歐偉昌博士主講「三代經課與靈修（詩篇）」講座，以ZOOM形式上課，費用港幣\$600。凡於10月28日前報名及付款，可減\$100。如有興趣參加，可到<https://bit.ly/2ZzBf3b>或親臨門市報名。

歡迎各堂會與本社聯合舉辦讀書會或幼兒繪本話劇活動。請與拓展部查詢：2388-7061。

社會服務部

新界區賣旗日

本會社會服務部獲社會福利署批准，將於2020年11月21日（星期六）上午舉辦新界區賣旗日，籌得之款項將用於「鄉郊長者支援計劃」。計劃其中一部分是支援拾荒長者，希望透過工種轉換，改善他們的生活，讓他們能夠安享晚年，希望各界當日踴躍捐輸。查詢電話：3692-5468



堂會招聘

	堂會	職位
1.	道恩堂	傳道同工
2.	活靈堂	傳道同工
3.	平安堂	主任牧師及傳道同工
4.	中心堂	傳道同工
5.	恩澤堂	主任牧師及福音幹事
6.	靈合堂	牧師及幹事
7.	信愛堂	傳道同工及福音幹事
8.	信望堂	主任牧師
9.	宏信堂	牧師 / 傳道同工
10.	馬氏紀念禮拜堂	傳道同工
11.	福樂堂	傳道同工
12.	錦上生命堂	牧師 / 傳道同工
13.	榮光堂	傳道同工
14.	永恩堂	傳道同工
15.	元朗生命堂	幹事
16.	頌主堂	幹事 (全職或兼職)
17.	永生堂	半職教會幹事
其他	天恩堂天恩綜合家庭服務 (葵涌區)	課餘託管服務主管及活動統籌員



詳情請瀏覽本會網頁，或掃描QR碼觀看。
 招聘所收集的資料只供招聘用。

編者話

現今的社會瀰漫著不穩定的氛圍，許多人心靈困乏虛怯，作為信徒如何在這時刻承擔上帝的大使命呢？作為牧者，如何在這時刻牧養群羊的生命，帶領他們繼續走下去呢？今期《信義報》藉著信徒與牧者的事奉經歷及分享，彼此勉勵，一起捉緊上帝交給我們的福音棒子，在此時此刻繼續成為世上的鹽和光，祝福更多生命，承擔使命，見證基督。

道聲 網上書店
 taosheng.boutir.com

道聲出版社
 TAOSHENG Publishing House

現已開張

以**文字**的力量，
 邀約愛**閱讀**的您。

- 清晰簡易的購物介面，為您提供更輕鬆、愉快的購物體驗。

歡迎讚好和追蹤我們並獲得最新消息



taoshenghk



道聲出版社-香港



taosheng.boutir.com



*油麻地門市之優惠不適用於網上書店。



身心靈健壯

■張振華監督

按立是終生的盟約，上帝要用你的一生來達成祂的旨意，所以我希望你們不要辜負上帝揀選你們的一番心意。當你們知道自己以後的一切都擺上給上帝使用，總是有驚有喜，驚的當然是自知軟弱膽怯，害怕做得不好；喜的當然是這獨特的揀選，始終是上帝的匠心安排。在這驚喜交集的時刻，有些事情希望你們謹記。

沒有強健的體魄，很難做到一生持久進步；身體健康，自然有自信，知道自己可以拼搏再拼搏。事奉的路途不是一刻的煙花，而是要一生的煙花盛放（不是指成功神學的光耀，而是一排一排的樹木結出果子來）。身體會漸漸衰老，個人的意志和目標自然也會相應下調，但如果在崗位上常保持健康的體魄，我相信你們在不斷累積經驗之下，目標和遠象仍是活潑遠大的。

「心」通常是指人與人之間的愛心和同理心，我們的心要一路走下去，二十年、三十年，按聖經的教導應該是更寬懷、多憐憫、多愛護；作主的僕人，千

萬不要只愛某一些人，不愛某一些人，上帝要使用你的原因，是覺得你可以調校自己，愈來愈愛更多人；如果你不能寬宏大愛，你要想想，那上帝為何還要繼續用你？上帝是給你一生的時間調適自己的愛心，希望你們能領略上帝給你們這份託付。

你們要記住，主耶穌說：「你們離開了我，就不能做甚麼。」（參約十五5），世間事有時不是對與錯的問題，而是選擇的問題。上帝也不會要我們一生之久常常面對對與錯的抉擇，相反，我們每天都要選擇按上帝的心意行事，這是一種靈性的素質，是感受到上帝每天與你實實在在的同行。這的確需要操練，秘訣就是不要消滅聖靈的感動（參帖前五19），希望你們好好學習。

一生功課，都在鍛鍊身體、愛心和靈性。從另一個角度來看，健康、仁愛和與主同行，也是人生的超大福氣。 **ELCHK**

